

# debreceni független Ujság

politikai napilap

## Közbeszélés

A római tárgyalásokból az a biztos reménység integet felénk, hogy a Magyarország ellen elkövetett nagy igazságtalanság jóvátételére, — legalább is részleges jóvátételére — nem kell már sokáig várunk. De akármi történik, bizonyos, hogy a magyar fajnak, másfél évtizedes reménytelenség után, valóban kellett már valami biztatás. Nem is itt, a határokon belül, ahol a nemzeti lelkiismeret tart ébren bennünket és közelez arra, hogy mindig odaátra gondoljunk, hanem a határokon kívül, az alacsonyabb kulturájú népek rabjaivá tett magyarok között. Kellett már oda egy reménysugár s a meghatottság könnyei lelik el szemünket, amikor megszállott területek magyar lapjaiban olvassuk a Moore angol ezredes magyarokat dicsérő beszédéhez fűzött kommentárokat. Bátorítalanok ezek a kommentárok, „tanulságosnak” mondják csak az angol képviselő beszédét, de megállapítják, hogy sok magyar tanítónak s kisebbségi tisztviselőnek lenne helye a kisebbséglakta területeken. Ám mindez alatt a halványan kifejezett öröm és meghatottság alatt is ott ég a nagy, forró reménység, hogy még egyszer, valamikor, lesz ünnep ezen a világon... Reméljük, hogy Róma jelentős lépés volt efelé az ünnep felé.

A Független Ujság mai számában megdöbbentő riportot találhat az olvasó arról, hogy iparpártolás ide, munkanélküliség oda, Debrecenben egykettőre elbánnak olyan üzemekkel is, amelyek tizenegy családnak adnak kenyeret. Megtörtént az a hallatlan eset, hogy a hatóság másodfokon nem engedélyezett enyvygyárat olyan helyre, ahol már börgyár áll, azért, mert az enyvygyár büdös. Mintha nem lenne éppen olyan büdös a börgyár. De mind a kettőnél büdösebb az a légkör, amelyben a debreceni gyár-  
ipar mai lezüllöttsége mellett nem akad bátorság a gyár-  
ipar pártolására. Ha igaz az, hogy Debrecenben nem tud megtelepülni új ipartelep, akkor a bűz-  
öv sokkal beljebb húzódtat a külsőségre. Ebben az esetben a rendele-  
tek állítólag igazságot adnak az enyvygyár alapítóinak. De még ha nem adnának igazat, akkor is azt követeli a gazdasági helyzet, hogy a hatóság ne betiltson a szabályok szerint egy gyártelepet, hanem segítsen megalakulni a szabályok ellenére is százat. Gyermek-  
kek pusztulnak, emberek sorvadoznak az éhség miatt. Százazrekbe kerül az, hogy éhen ne haljanak télen a munkanélküliek. Az István-malmot leállítja egy bank s egyszerre százszámra kerülnek a családok az uccára. Nos, ilyenkor igazán nem fontos előttünk a kartellérdek, de fontos az a tizenegy munkáscsalád, amelynek

## Francia felfogás szerint dunai állam- szövetség esetén Magyarország reviziós kívánságai szóba kerülnek

**Az elszakított magyar területek, a franciák szerint, autonóm közigazgatást nyernének — Gömbös miniszterelnök nyilatkozata szerint az olasz és a magyar kormány között gazdasági és politikai tekintetben az egyetértés teljes**

Róma, július 28. Gömbös Gyula miniszterelnök elutazása előtt fogadta a külföldi újságírókat, akik előtt a következő nyilatkozatot tette:  
— Mussolinival tanácskozás tárgyává tettük az európai helyzetet. Megbeszélésünk eredményével igen

meg vagyok elégedve. Megállapítást nyert, hogy az olasz és a magyar kormány között gazdasági és politikai kérdésekben teljes az egyetértés. Azzal a meggyőződéssel távozom Rómából, hogy nem hiábavaló dolog a békepolitika érdekében dolgozni.

### SZOKATLANUL KEDVEZŐ FRANCIA FELFOGÁS A REVIZIÓ LEHETŐSÉGÉRŐL

Páris, július 28. A párisi „La République” című, a francia kormányhoz közelálló újság ma Gömbös Gyula látogatása alkalmából a következő cikket közli:

„Olaszország meg akarja tartani magának Magyarország barátságát és Ausztriát is. Valószínűleg pártfogásába vette egy osztrák-magyar blokk megalakítását.

**A kisantant nem áll ellenségesen ezzel a tervvel szemben, de az a javaslat előfeltétele, hogy Habsburg Ottó nem lép trónra.**

Ezzel a közeledéssel Magyarország nem fogja visszakapni elvesztett területeit. Mussolini bizonyosan arra gondol, hogy Franciaországhoz és a kisantantához közeledjen.”

A francia kormánylap ezután a következő szenzációs megállapítást közli:

„Ha az osztrák-magyar blokk betagozódhat abba az államszövetségbe, amelyet Benes dr. óhajt elérni, akkor az utódállamok egy föderációt alkotnának, amelyben Olaszország bizonyos előnyöket találhatna.

**Magyarország reviziós kívánságai csak ennek az államszövetségnek a létrejötte után kerülhetnek szóba. Az elszakított magyar területeknek akkor autonóm közigazgatást adnának.**

Ez a terv! Ez a terv azonban könnyen megvalósulhat, mert megfelel a kisantant és Franciaország érdekeinek.”

Cambrun, Franciaország új

## Legjobb az összhang Magyarország és Olaszország között

Róma, július 28. A kétnapos tárgyalás alapján az a nézet alakult ki, hogy

**Olaszország és Magyarország között a legteljesebb az összhang.**

Számítani lehet arra, hogy Fabinyi Tihamér kereskedelemi miniszter jövőheti tárgyalásai következtében bizonyos mértékű javulás áll be a két ország árucseréjében.

### GÖMBÖS MINISZTERELNÖK A PÁPÁNÁL

Róma, július 28. Gömbös Gyula miniszterelnök Kánya Kálmán külügyminiszterrel együtt ma délután félhatvan órákor kihallgatáson

jelent meg XI. Pius pápánál. A kihallgatás után a miniszterek Pacelli bíboros államtitkárt látogatták meg s vele tanácskoztak hosszabban. A pápa szokatlanul nagy szívélyességgel fogadta a magyar miniszterelnököt, akivel hosszabban beszélgetett.

### GÖMBÖS EBÉDET ADOTT

Róma, július 28. Gömbös miniszterelnök délután félhatvan órákor ebédet adott a magyar követségen, amelyen megjelent Suvich külügyi államtitkár és az olasz külpolitika több vezető tényezője. Mussolini kimentette magát az ebédéről, mert már ma délelőtt elutazott az olasz fővárosból.

## Gömbös miniszterelnök elutazott Rómából

Róma, július 28. Gömbös miniszterelnök ma este 7.50 órákor elhagyta Rómát. A miniszterelnök távozása előtt kijelentette a magyar sajtónak, hogy tárgyalásai a legnagyobb megelégedésre végeztek Rómában.

— Azzal az érzéssel hagyom el Rómát — fejezte be a miniszterelnök —, hogy érdemes szisztematikusan

dolgoznom a béke jegyében országomért.

A miniszterelnök ezután fogadta a külföldi sajtó képviselőit, akik előtt néhány szóval megelégedését fejezte ki a római tárgyalás eredményeit illetően. A miniszterelnök ezután az állomásra hajtattott és a királyi várótermen áthaladva beszállt a firenzei gyorsba, amely a szalonkocsiba.

kenyeret ad a kartellen kívüli gyár. És fontos az, hogy minél több élet, mozgás, munka legyen Debrecenben. És a szabályokat ehhez tessék igazítani! És ha a szabályok ezt mondják, tessék ahhoz alkalmazkodni!

A londoni gazdasági konferencia szét-

oszlott s az emberiség szegényebb lett egy álommal: azzal, hogy ezt a rossz világot sok, nagy bajával ráncba tudja szedni a józan ész. A londoni konferencián mindenki tudta, hogy mi a baj és a világ annyi kitűnő szakembere sem tudott segítséget adni. És ime: csufosan megbukott, feloszlott a londoni konfe-

rencia s egy nappal a feloszlás után már jelentékenyen megerősödött a dollár és a font. Vagyis a közbizalom visszatért. Mi ez? Ezután a világ már nemcsak nem hisz a konferenciáknak, hanem nem tudja elképzelni, hogy egy konferenciából jó jöhessen ki végül.



### MAJD NEM OLYAN SZENT

a muzulmánok a babkává, mint a mecset. Egyik csészét a másik után issza, amellet pedig nyugodt és meglehetősen. A III. pörköltkávakeverékünk zacskóján látható a mecset.

1/4 kg ára P 3.—

Ezenkívül tartunk finomabb, avagy olcsóbb fajtaikat is.

Meinl Gyula r. t.

római nagykövete szombaton teszi először tiszteletét Mussolininál. A kihallgatás alkalmával

egy új dunai antant megszervezéséről lesz szó.

Francia kormánykörökből, vagy francia kormánykörökhöz közelálló szerkesztőségekből a háború befejezése óta ez az első eset, hogy Magyarország jogos igényeinek kielégítését elismerik és azt kilitásba helyezik.

### Merényletet követtek el Fey osztrák miniszter ellen

Grätz, július 28. Fey közbiztonsági miniszter szemleutja közben ma Grätzba érkezett. Az Opera körúton nagy embertömeg gyűlt egybe, hogy ellene tüntessen. Egy könnyobomba felrobbant, több ember megsebesült.

### Balbo elhalasztotta indulását

Soal-Harbour, július 28. Kedvezőtlen időjárás miatt Balbo repülőrajja előreláthatólag csak szombaton folytatja útját.

### Amerika erősen leszállítja buzatermelését

Washington, július 28. Wallace, az Egyesült Államok földmívelési minisztere kijelentette, hogy ama földbirtokosok számára, akik hajlandóknak nyilatkoztak

a fizetendő államsegély ellenében a buzával bevetett területeiket husz százalékkal csökkenteni,

a jövő termelési évre 456,198.555 bushel buzatermelési kontingenst állapított meg a kifizetendő államsegély alapjául. Ez a mennyiség

az Egyesült Államok legutóbbi ötévi buzatermelést átlagának 54 százaléka.

A kisbirtokosok a részükre kijelölt terméskontingens után bushelenként 28 cent államsegélyt kapnak. Az ehhez szükséges összegeket a progresszív öröklési adó után teremtik elő.

## A dollár ára ugrásszerűen emelkedett

Az angol világbirodalom minden részében egységessé tették a fontsterlinget — Óriási nagyságu Anglia aranykészlete: 3 milliárd 650 millió pengő

New York, július 28. A dollár ma nagy arányokban emelkedett a külföldi tőzsdéken és ez az árfolyás olyan ingadozások között ment végbe, hogy a nemzetközi spekuláció fejvesztetten igyekezett fedezni kötelezettségeit. A Budapestre érkezett hírek szerint a spekuláció fedezésével idézték elő a dollár mai nagy árugrását.

Nálunk a Magyar Nemzeti Bank 4,29—4,39 pengőben állapította meg a dollárbankjegy árfolyamát, ami a tegnapi jegyzéssel szemben dolláronként 20 filléres drágulásnak felel meg.

Roosevelt nem a dollár megalapozásának érdekében akarja most már elérni a gazdasági kibontakozást, hanem egyéb eszközöket kívánna alkalmazni a fejlődés érdekében.

Washington, jul. 28. Roosevelt elnököt annyira felbátorította a munkanélküliség leküzdésére indított mozgalom eddigi eredménye, hogy elhatározta új eszközöknek rövidesen való igénybevételét, hogy így a vonakodókat a mozgalomhoz való csatlakozásra bírja. A jelenlegi általános munkakodex elfogadása a munkaadók részéről pusztán önkéntes,

augusztus 8-ika után azonban az elnök maga határozza meg majd a munkaidőt és a munkabérekét

mindazokban az iparágakban, amelyek nem alkották meg saját munkakodexüket. Az elnök az idevonatkozó határozat meghozatala előtt meghallgatja mindkét fél óhaját.

### EGYSÉGES FONTSTERLING FRONT.

London, július 28. Az angol sajtó beláthatatlan horderót tulajdonít az Anglia és a dominiumok között létrejött egyezménynek, amelyet a világgazdasági értekezlet elnapolásával egyidejűleg tettek közzé s amely lényegileg

az egész angol birodalmat

egyetlen közös pénzületté nyilvánítja, egységes fontsterling alapon.

A nyilatkozatban úgy Anglia, mint a dominiumok kifejtik azt a meggyőződésüket, hogy pénzületük végcélja az arany, mint nemzetközi értékmérő visszaállítására és addig is, amíg ez el nem érhető, felismerik a birodalom országai közti devizaárfolyamok szilárdságának nagy fontosságát a kereskedelem érdekében.

Az angol birodalom ezzel megal-

## Mussolini ősszel Amerikába megy Roosevelthez

Páris, július 28. A „Paris M.d.” washingtoni tudóstójának kábeltávirója szerint washingtoni diplomáciai körökben arról beszélnek, hogy Mussolini ősszel látogatást tesz Rooseveltnél. Az olasz miniszterelnök már márciusban közölte, hogy az amerikai elnök szeretne vele megismer-

## Orvosi haskötők

egyenestartók mérték után készülnek

GOLDSTEIN KAROLIN cégnél, Miklós ucca 5. szám.

kotta a világ legnagyobb és úgy pénzügyileg, mint kereskedelmileg és gazdaságilag legfontosabb egységes pénzületét, amelynek határain belül a pénz váltóárfolyama rögzítettnek tekinthető s hogy a közös pénzület nincs sem az aranyhoz, sem bármilyen idegen aranyvalutához, vagy a dollárhoz kötve.

London, július 28. Az Angol Bank aranykészlete a legújabb kimutatás szerint 190,054,120 fontra emelkedett. Ezzel fennállása óta új magassági rekordot ért el.

kedni és hogy szívesen látnák, ha ugyanakkor menne Washingtonba, mint Herriot és MacDonald. Mussolini akkoriban ezt az utat — különböző okokból — nem valószínűtlen meg, most azonban kedvezőnek tartja a viszonyokat a látogatás megtételére.

## Kitünően sikerült a dzsembori mai főpróbája

Több mint háromezer cserkész részvételével tartották meg pénteken a gödöllői dzsembori tábornyitásának főpróbáját. A főpróba testőrtisztek és testőrkatonák segédletével ment végbe és kitünően sikerült. Egyébként Budapesten is megkezdődtek a dzsembori ünnepségek. A Bazilikában, a Deák-téri evangélikus és a Kálvin-téri református templomban dzsembori istentiszteleteket tartottak, amelyeken sok cserkész és érdeklődő jelent meg. Eddig még csak a 37 egyiptomi cserkész érkezett meg, de napokon belül befutnak most már a többi külföldi cserkészcsapatok is.

Budapest, július 28. Magyarország meglátogatása, a gödöllői cserkész vi-

lágjamboree megtekintése, a két nemzet baráti kapcsolatának kimélyítése céljából a múlt évi látogatáshoz hasonlóan 1933 július 29-én újból körülből 555 főnyi avangardista érkezik Magyarországra. Az avangardistákat hozó különvonat július 29-én 7 órakor érkezik Szentgotthárdra, ahol a magyar polgári és katonai hatóságok képviselői, továbbá az olasz követség és a budapesti olasz fassió kiküldöttjei üdvözlnek az érkező csoportot. Hasonló üdvözlések lesznek az utvonalon, a nagyobb állomásokon, így Szombathelyen, Czellömölkön, Pápan, Győrött és Komáromban. A hivatalos személyek által történő üdvözléseken kívül az említett városok lakossága is nagy lelkesedéssel várja az érkező olasz fiatalokat. Az avangardisták külön vonata szombat délután 3 óra után érkezik a Déli pályaudvarra, ahol a magyar kormány, az olasz követ, a honvédség és Budapest székesfőváros képviselői üdvözlnek a vendégeket. Ezután az avangardisták a Ludovika Akadémiában számukra biztosított szállásukra vonulnak.

Varsó, július 28. A gödöllői cserkész világtáborozásra csütörtökön este 500 varsói cserkész indult el, hogy a kárpáti határhoz közel fekvő Ujsandecen találkozzák a többi lengyel cserkessel és együtt menjenek Magyarországra, számszerint 1500. A lengyel cserkészek már hosszú idő óta nagy lelkesedéssel készülnek a táborozásra s még repülőgépet is visznek magukkal.

## Félaron

még 2 napra prolongáljuk a nyar szenzációját

VIGSZINHÁZBAN

„VICA, A VADEVEZŐS”

Énekes, zenés, táncos filmszkeccs 4 film- és 4 szinpadri részben.

Személyesen fellépnek:

Paál Erzs, Raffay Erzs, Radó Sándor, Komlós Vilmos, Kertész Dezső.

Előadások: 7 és 9 órakor.

URANIÁBAN

Csak 16 éven felülieknek!

Joan Crawford egyetlen idej filmje:

„UTOLSÓ LÉPÉS”

(24 éves leány)

Többi szereplők:

NILS ASTHER, LEWIS STONE

RÓBERT MONTGOMERY.

Kisérő film:

„STAN ÉS PÁN” legújabb filmje.

Előadások: 7 és 9 órakor.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FELARU-SZELVENY EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE a VIGSZINHÁZ vagy URANIA július 29-iki bármelyik előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FELARU-SZELVENY EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE a VIGSZINHÁZ vagy URANIA július 29-iki bármelyik előadására.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI BE SZÜKSÉGLETEIT.

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűviz naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a Ferenc József viz alhasi megbetegedések eseteiben gyorsan és mindig enyhén hat.

### Hamis kétpengőst találtak a debreceni postán

A debreceni postahivatalban Friedmann Dávid kereskedő befizetést teljesített. A váltópénzek között egy darab hamis kétpengős is volt. A hamis pénzt azonnal észrevette a tisztviselő és jelentést tett az esetről a rendőrségnek. A vizsgálat során kihallgatták Friedmann Dávidot, aki elmondta, hogy ő a kétpengőst egy borbélysegédétől kapta, akinek aprópénzt adott a kétpengősért. A borbélysegéd már nem tudta megmondani, kitől kapta a hamis kétpengőst. A szakértők szerint a hamisítvány Zelecza István pénzhamisító készítménye, aki jelenleg a pestvidéki fogházban ül kétpengősök hamisítása miatt. A kutatás folyik tovább annak megállapítására, hogy kik hozták forgalomba a hamis kétpengőst.

### A kolozsvári magyar cserkészek Debrecenben

A kolozsvári magyar piarista gimnázium negyven növendéke dr. Puskás Lajos igazgató vezetésével a jamoree-ra való utjukban Debrecenen átutazott és a városi idegenforgalmi hivatalt kérte föl, hogy fél napi ittartózkodásuk programjáról gondoskodjunk.

Tegnap délelőtt az állomáson a város részéről dr. Kuthi Sándor, a cserkészkerület részéről dr. Roncsik Jenő tüzoltóőparancsnok és dr. Husz Ödön tanár, a leánycserkészek részéről dr. Keller Ferencné ellenőr vezetésével tíz leánycserkész, a debreceni piarista főgimnázium tanárai és számos debreceni ismerős várta az erdélyi magyar cserkészeket, akiket néhány meleg szóval üdvözöltek, a leánycserkészek pedig virággal kedveskedtek.

A helyi vasút külön kocsiján a központi egyetem és a Nagyerdő bemutatása után a nagyerdei strandon megfürödtek, majd megtekintették a Déri-muzeumot, a Kollégiumot.

A cserkészek és vezetőjük a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak a szíves fogadtatásról, a város tisztaságáról, a gyönyörű parkokról, a pompás strandfürdőről. Vezetőjük felkérte az idegenforgalmi hivatalt, hogy dr. Vásáry István polgármesternek a legmelegebb üdvözlétük és köszönetüket tolmácsolják a szíves fogadtatásért.

**Telefonszámunk:**

Szerkesztőség és kiadóhivatal

**32-12.**

## Agyonlőtte magát egy debreceni gyalogos őrmester, mert az orvos betegnek találta

A Rákóczi ucca 50. számú házban megdöbbentő öngyilkosság történt. Fehér Miklós 28 éves csengeri születésű gyalogos őrmester szolgálati fegyverével fejbőlőtte magát és a kórházban, ahová nagy sietve beszallították, meghalt anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna.

Az őrmester öngyilkossága ügyében indított vizsgálat során több tanut kérdezték meg s igyekeztek megállapítani, hogy a vidám kedélyű kitűnő katona miért menekült a halálba. Először abban az irányban kezdték meg a

kutatást, hogy a fiatal őrmester halálát nem a szerelmi csalódás okozta. Ez azonban nem bizonyult valószínűnek. Több tanu azt állította, hogy egy orvosi vizit után érlelődött meg az őrmesterben az öngyilkosság gondolata. Az orvosi viziten állítólag az nyert megállapítást és ezt meg is mondták Fehér Miklósnak, hogy súlyosan meg van támadva a tüdeje. Ez a kijelentés, a betegségtől való félelem hajszolta halálba a nótás kedvű vidám fiatal katonát.

**FILLÉREKÉRT!**

öltözködhet elegánsan ha

**MARADÉKOT**

most vásárol a

**KLEIN divatházban**  
(Ecker, Klein, Sugár)

Mindenféle nyári árut megtalál a maradékok között.

**S**elymet, bourettet, vászon és mosóárut. Siessen, mert kiválógtják!

## A munkanélküliség elleni küzdelem a papíron és a valóságban

Mi bűdösebb: az enyvgyár, vagy a bőrgyár — A bűzösből is ur az enyvkartell — Miért nem lehet Debrecenben enyvgyárat létesíteni

Amennyire elismeréssel kell nyilatkoznunk a város vezetőségének, elsősorban dr. Vásáry István polgármesterünknek azon irányu munkásságáról, amely a város szépítését igyekszik fejleszteni, éppen annyira hiányolnunk kell azt, hogy a város házában nincsen kellő érdeke az iparfejlesztés iránt s a város nem dolgozik tervszerűen annak érdekében, hogy iparvállalatok, illetőleg vállalkozók kedvet kapjanak arra, hogy Debrecenben telepedjenek meg és szárnyaló gondolataikat itt váltsák valóra. Debrecen gyáriparának olyan ágai is visszafejlődtek, amelyek visszafejlődését nem lehet az általános gazdasági válsággal megindokolni. Itt van a textilgyár esete. A textilipar országosan bizonyos konjunktúrának örvend, mégis

az Első Debreceni Textilgyár Rt. már másfél évvel ezelőtt bezártatta üzemét, mert min-

den fáradozása annak érdekében, hogy a villanyáramot, mint hajtóerőt olcsóbban kapja, hajtóerést szenvedett.

Nehogy félreértessünk. Nem a város polgármesterének feladata, hogy textilipart teremtsen, azonban mi azt hiányoljuk, hogy a városházán nincsen barátságos levegő az ipar számára akkor, amikor közhelyszámba megy az az igazság, hogy komoly és alappal bíró városfejlesztés elképzelhetetlen, hogyha amögött nincsen igazi városi lakosság.

De miért merengünk e kérdés felett? Azért, mert Debrecenben még voltak merész emberek, akik a mai nehéz viszonyok között azon törték a fejüket, hogy hogyan lehetne dolgozni, új munkakalkákat teremteni. Pár ember összeállott és ki-gondolta, hogy

Debrecenben éppen azért, mert itt elég fejlett timár- és

bőripar van, lehetne egy enyvgyárat csinálni.

Ezzel jól járnak a timárok is, mert a timárok eddig az u. n. húslást, vagy enyvbort ab Debrecen q-ként 1.20 pengőért adták el az upesti Leiner-cégnak, viszont ők q-ként 3 pengős árban vették át. Megkapták az iparigazolványt, szabályszerűen lefolytatták a telepengedélyezési eljárást. A telepet az ujabban újból működő Veréb-bőrgyár telepen állították fel, a Homokkertben. Az I. fokon a telepengedélyt megkapták, ezután az üzemet megindították. 11 munkást állítottak be s ezzel is 11 családnak adtak kenyeret.

Az enyvkartell keze azonban messze elér. Könnyű volt észrevenni, hogy Debrecenben mi történt, mert hiszen a debreceni timárok nem szallították a Leiner-cégnak tovább is 1.20-as áron a húslást.

Nosza megindult az ellenakció az iparüzem megfojtása érdekében.

Mibe lehet ilyenkor belekötni? A telepengedélybe. Dr. Fényes Endre ügyvéd megbízi képviselőjében még a megszünt Magyar Szabadalmazott Patkőgyárat is megszólaltatta, mondván fellebbezésében, amit az I. fokon kiadott telepengedély ellen beadtak, hogy az „enyvgyár bűzös üzem”. És valami tényleg bűzlik Dániában, mert II-od fokon dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes aláírásával úgy döntöttek, hogy a telepengedélyt elvonták és az üzem további működését betiltották.

Az enyvkartell annyira előzeny volt, hogy a határozatot autón vitte ki az érdekelteknek a kézbesítő.

Az, aki mindezt elolvassa, azt mondja, hogy ez az enyvkartell egy derék szervezet, mert megvédte Debrecen egy „bűzös” üzemtől és vigyáz arra, hogy Debrecen fürdővárosban egy enyvgyár a város levegőjét meg ne rontsa.

De aki mélyebben néz a szinfalak mögé, kell, hogy észrevegyen bizonyos dolgokat.

II-od fokon a telepengedélyt elvonták Debrecen építési szabályzatának 267-ik §-a alapján.

Debrecenben az u. n. I. övezetben (belsőség) és a II. övezetnek következő részein: Vénkert, Ujkert, Libakert, Sestakert, Sétakertben gyárat létesíteni nem lehet. Az u. n. bűzös gyárak a II. övezetnek az imént fel nem sorolt részeiben, tehát a Homokkertben is, de itt is a „legtávolabbi” pontokon állíthatók fel.

Igy létesült a Homokkertben a Veréb-féle bőrgyár, amelyet szintén nem lehet józagu üzemmek létesíteni. Ugyanczen a helyen azonban már nem létesülhet az enyvgyár, mert az „bűzös” üzem.

Ezt hívják Debrecenben iparfejlesztésnek. Ujpesten a Leiner-féle enyvgyár emeletes bérházak között dolgozik, Debrecenben még abban az övezetben sem létesülhet, amelyet az építési szabályzat erre kijelöl.

Nem történt semmi, csak 11 ember vesztette el a kenyerét. Egyébként várjuk, hogy a városházán legközelebb milyen fulmináns beszéd fog elhangzani a kartellek ellen...

## A debreceni csata emléke

Debrecen minden évben szép ünnepség keretében emlékezik meg az 1849 augusztus 2-án Debrecen mellett vívott csatáról. A polgármester most is intézkedett, hogy ez idén is ünnepség legyen a csata évfordulójának napján. Az ünnep rendezésével a polgármester Kupinszky Sándor dr. tb. tanácsnokot bízta meg, aki nagy hozzáértéssel és helyes érzékekkel már össze is állította az ünnepély programját és a meghívókat már ki is bocsátotta. A program szerint az ünnepség augusztus 2-án, szerdán délután fél hat órakor kezdődik a honvédtemetőben a hősök mauzóleumánál. Az ünnepi beszédet mondja Sipos Imre református lelkész, Benke Tibor református lelkész pedig szava. Az ünnepségen szerepel a Bocskay-nyalozó zenekara és az Egyetértés zenekara. Az ünnepi menet délután 5 órakor indul a városházáról az Egyetértés zenekara játéknak kísérete mellett.

### Filléres gyermekvonat a Világ-Jamboreára

Az iskolai év végefelé minden iskola növendékei értesítést kaptak arról, hogy legalább 500 tanuló (illetve 450 tanuló és 50 felnőtt kísérő) jelentkezése esetén a Máv. Menetjegyiroda Debrecenről Gödöllőre külön, u. n. gyermekvonatot indít. A jelentkezésre szóló felhívásnak akkor aránylag kevés fogantatja volt, egyrészt a jelentkezési határidő rövidsége miatt, másrészt amiatt, mert viszont az indulás ideje még messze volt a szülők olyan messzire előre határozni nem tudtak. Most, hogy a vonat indításának határideje már jóval közelebb van, újra felszólítjuk a helybeli tanuló ifjuságot és szüleiket a jelentkezésre. Hatéves kortól husz évesig mindkét rembeli tanuló ifjuság részt vehet az utazásban, elemi, közép, felső iskolai tanulók és egyetemi hallgatók. A vonat augusztus 11-én reggel félötör indulna, délelőtt kilenc óra tájban érkezik. A résztvevők azonnal a tábor megtekintésére indulnak. A vonat délután öt óra tájban indulna haza és tíz óra körül érkeznek. Élelmet mindenki magával visz. A részvételi díj 4.70 P, amelyen kívül még az 50 filléres kedvezményes tábori belépőjegy váltandó. El nem tudjuk hinni, hogy ennek a belátható időn belül vissza nem térő nagyszerű és tanulságos látványosság megtekintésére Debrecenből 500 főnyi résztvevő ne akadna a tanuló ifjuságból. Azok, akik az utazáson részt akarnak venni, a menetjegy árának lefizetése mellett jelentkezzenek augusztus 2. délelőtt 11 óráig a Máv. hivatalos Menetjegyirodában, Ferenc József ut 56. sz. alatt.

**PANASZA VAN A LAPRA?**

Kérjük tudassa ezt velünk. Jónak tartja az ujságot? Kérjük tudassa ezt — mással, aki még nem olvasója lapunknak!

## „ÉDEN“ vendéglő és szálloda

szombat, vasárnap és szerdán reggel 5-ig nyitva. Nagyon olcsó ételek és italok. — A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

**GOLDSSTEIN, (Nagyállomással szemben.)**

## Egy debreceni cipész házaspár tragédiája

A férj felakasztotta magát, a feleség mérget ivott

Hirt adtunk már arról néhány nappal ezelőtt, hogy Kereskényi István fiatal cipész, aki a Péterfia ucca 38. számú házában lakott, felakasztotta magát és mire észrevették, meghalt. Az öngyilkosság ügyében indult nyomozás során azt állapították meg, hogy Kereskényi István anyagi gondjai miatt menekült a halálba. Kereskényi Istvánt eltemették az ügyészség engedélye alapján. Az öngyilkos cipész-mester 28 éves felesége nem tudta túlélni halálba menekült férjét és

megmérgezte magát. A fiatalasszony meglátogatta férje sírját, órákig sirt a sírnál, majd hazatérve, megmérgezte magát. Esméletlen állapotban találták rá és azonnal mentőkért telefonáltak, akik első segélynyújtás után kiszállították a klinikára. Megállapították az orvosok, hogy a fiatal özvegy aszpirinnal mérgezte meg magát. Az orvosok véleménye szerint az idejében érkezett segítség meg fogja menteni az özvegy életét.

## 40.100 SZAVAZÓJA VAN DEBRECENNEK

Debrecen város központi választmánya pénteken délelőtt Vargha Elemér dr. h. polgármester elnöklété alatt ülést tartott, amelyen az 1934. évre érvényes választói névjegyzék kiigazításával és megállapításával foglalkoztak. Az ezzel kapcsolatos ügyeket dr. Balogh Sándor tb. tanácsnok, a központi választmány elnöke ismertette. A beérkezett felleadvások közül 32 amiatt történt, mert választói jogosultsággal bíró szavazók egyik körzetből átköltözvén egy másik körzetbe, a névjegyzékbe töröltették. Ezek újrafelvételét a központi választmány elrendelte. Ugyancsak elrendelte a választmány 13 olyan debreceni lakosnak a névjegyzékbe való felvételét, akiknek választói jogosultsága most nyílt meg. Kilenc felleadvás törlés iránt történt.

Ezeket a törléseket is elrendelte a központi választmány. Az idegen törvényhatóságoktól több megkeresés érkezett, hogy az onnan Debrecenbe költözött s az ottani névjegyzékbe törölt szavazókat a debreceni névjegyzékbe vegyék föl. A központi választmány a szükséges nyomozást megejtette és 141 szavazót, mivel ezekről megállapított, hogy valóban Debrecenben laknak s a törvényes követelményeknek megfelelnek, az 1934. évi választói névjegyzékbe fölvetett. Az így megállapított névjegyzék szerint Debrecen képviselőválasztóinak száma 40.100. A központi választmány elrendelte, hogy az így megállapított névjegyzéket augusztus 1-től 15-ig közszemlére tegyék ki.

### Rejtélyes haláleset a Kemény Zsigmond uccában:

## nagy vértócsában halva találtak egy 76 éves asszonyt

A Kemény Zsigmond ucca 15. számú házból pénteken reggel jelentették a debreceni rendőrségnek, hogy özvegy Greisinger Gusztávné 76 éves magánzónót szobájában nagy vértócsában fekvve, arccal a padlóra borulva halva találtak. A jelentés után azonnal a helyszínre érkezett a rendőri bizottság, megkezdték a kutatást, hogy megállapítsák, mi okozta az özvegy hirtelen halálát és mitől ömlött ki olyan sok vére. Gyanusnak találták, hogy arcán erős ütéstől eredő seb nyoma van és a mellén karcok vörös jelei. Dr. Tamássy Géza tiszti orvos megállapította, hogy valószínűleg agyvérzés következtében állt be a halál és az orcsont összetörése idézte elő a bőséges vérömlést a padlóra.

A holttestet az ágya mellett találták meg teljesen levetkezve,

mellette volt egy kis szék. A szobában vele együtt aludt a menyé, Greisinger Károly debreceni soffőr felesége is. A kihallgatás folyamán elmondotta a fiatalasszony, hogy éjszaka két óra után hallotta, mint ha valami tompán zuhant volna és úgy rémlett, hogy hörgés és fuldoklás zaját hallja. Később, amikor felébredt, nagy rémülettel látta, hogy az anyósa az ágyból kiesett és mozdulatlanul hever a padlón. A holttesthez nem nyultak, azonnal értesítették a rendőrséget.

Greisinger Károly soffőr elmondotta a vizsgálat során, hogy az édesanyja nagyon beteges volt már hónapok óta. Nem tudja, mi lehetett hirtelen halálának oka. Előző este még elment a háztól az özvegy és amikor 10 óra tájban visszatért, nem vacsorázott, mert azt mondta, hogy barackot evett. Fájdmakról

nem panaszkodott és nyugodtan fektült le az ágyába. Ha tudták volna, hogy valami baja van, orvost hívtak volna hozzá.

A helyszíni szemlén az a feltevés is felmerült, hogy a beteg öreg asszony rohamot kapott ágyában, vergődésében sebezte meg a mellét körmeivel, fuldoklott és amikor lezuhant az ágyról, a kis székben betörte az orrát, úgy ömlött szét a padlóra a sok vér.

A rendőri bizottság nem javasolta a holttest eltemetését, gyanus jeleket észlelt s gondoltak arra is, hogy a barack, amelyet evett, romlott volt és mérgezés okozta halálát. Elrendelték a boncolást, hogy megállapíthassák a halál okát.

### 33 és fél fok meleg

Debrecenben kitört a kánikula. Már tegnap is éreztük tikkasztó lehelletét, de ma egyenesen perzselte az arcunkat. Ismét megértük azt a debreceni specialitást, hogy a szabad levegő szinte égési az ember bőrét s a szellő, mely a kopár városban lengedez, a Hortobágy izzó lehelletét hozza el. Számmunk tetszik ez a szél s kergeti ki az embereket a városból, vagy be a házak falai közé, ahol tikkasztóan forró ugyan a levegő, de legalább nem égési a test szabadon maradt részeit.

Délben 33 és fél fok volt a hőmérséklet — azt jelentette ez, hogy 2 óra után elnéptelenedtek az utcák s tele lettek a strandfürdők Künn, a Nagyerdőn, a fák lombja alatt, a locsolt föld hűvösében, s zuhanyok alatt tühethető, sőt néha szép volt ez a nap, de benn, a városban tühethetlen.

Ott, a boldog emberek között keletkezett ma egy vicc:

Pirosra, szinte ropogósra sült hátán hólyagokkal ballag a strand árnyékos oldalán egy ur. Csokoládébarna, vidám társaság mellett oldalog s a társaságból megszólítja egy ur:

— No, barátom, mi baj, mért vágsz olyan savanyu képeket?

Az ur rámutat a hátára és savanyuan válaszol:

— A hátam öregem, a hátam. Látnod, alaposan leégett.

A csokoládébarna részvétellel:

— És, ugy-e, nem volt biztosítva?

— A vér fölfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni.

### Magántisztviselők összejövetele

A magántisztviselők vigalmi gárdája rendezésében e hó 29-én, szombaton este 9 órai kezdettel vig összejövetel lesz, melyet kedvező időben a kerthelyiségben, rossz idő esetén az ujonan alakított nagyteremben tartanak meg. A tagokat és azok ismerőseit, hozzátartozóit ezuton hívja meg a rendezőség. Belépődíj nincs. Itt említjük meg, hogy a magántisztviselők kedvezményes nyaralási programján magyarországi és külföldi olcsó nyaralások, társas kirándulások szerepelnek. Érdeklődőknek szívesen nyújt felvilágosítást a vezetőség az esti órákban.

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala Ferenc József ut. 49. Telefon: 32—12.  
Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.  
Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

## Mindentudó

Ma: Julius 29. Szombat. Protestáns: Márta, római katolikus: Márta szűz, ógörög: július 16., Ateno, izraelita: Ab 6. S. D.

Hivatali fogadások: Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9—12, 3—5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10—1.

Dr. Baltazár Dezső püspök július és augusztus hónapokban kihatalást nem tart, magánügyeket írásos megkeresésre sem intézhet, magánlevelekre nem válaszolhat. Püspöki hivatal.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Angyal”, Piac u. 50; „Nap”, Piac ucca 1: „Tisza”, Magoss György tér 9; „Bocskay”, Cegléd ucca 22; „Mátyás király”, Nyilastelep; „Árpád fejedelem”, Csapó-kert.

## IDŐJÓSLÁS:

Egyelőre még igen meleg idő. Holnap, szombaton, nyugatról jövő légáramlatok és felhősödés, esetleg már zivataros esők, majd nyomukban mersékelj lehülés.

## A BUDAPESTI RADIÓ MÜSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések

- 9.45: Hírek.
- 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül.
- 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból.
- 12.30: Hírek.
- 1.15: Időjárás, időjelzés.
- 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok.
- 4.45: Időjelzés, időjárás, víz-állás, hírek.
- 12.00: Himnusz.

## SZOMBAT, július 29.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 10: 1. Utazás Attila birodalmában. (Priscus rhetor feljegyzései). 2. Mai kis lexikon. (Felolvasás.) Közben: Gramofonlemez. 12.05: Sovánka György cigányzenekara. 1.30: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Komor Vilmos. 4: A Rádióélet meseórája. (Harsányi Gizi előadása). 5: Kispesti Dalárda. Vezényel Stallmach György. 5.40: Munkásfélóra. 6.10: Lugossy István tárogató. Zongorán kísér Kazacsay Tibor. 6.40: Rádióamatőrposta. 7.10: Gramofonlemez. — 8: Szimfoniakíséret a Studióból. Szent Péter esernyője. Szimfonia 3 részben. Mikszáth Kálmán regénye után írta Martos

Ingyen ruházkodhat, mert viselt kopott férfi-ruháját divatos gyapjúszövetre cseréli! Sas u. 4. sz. Hívásra házbizoshoz jövök

## Egy ácsmunkás lezuhant a háztetőről és agyonzúzta magát

Az Arany János ucca 8. számú háztetején dolgozott több társával Nagy János 42 éves ácsmunkás. Munkájában véletlenül megcsuszott és olyan szerencsétlenül zuhant le a kövezetre, hogy néhány percnyi szenvedés után meghalt. Nagy Jánosnak orrán, száján jött a vér. A zuhanás következtében halálos belső vérzéseket szenvedett. A szerencsétlenség ott volt a vele együtt dolgozó sógora is, aki könnyes szemmel szedte össze Nagy János szerszámait, kabátját, becsomagolta a megmaradt kenyérdarabot és indult, hogy hírül vigye a sógorasszonyak.

hogy nincs már kenyérkereső, nincs családfenntartó. Elest a munka harcmezéjén Nagy János. Nem volt ideje sem panasza, sem bucsuzóra. Munkástársai megsiratták a keménykezü férfit, aki verejtékezve küzdött, hogy a családjának legyen kenyere.

A rendőri bizottság kivizsgálta mindent. Nem találtak hibát, saját gondatlansága okozta vesztét az ácsnak. Öt méter magasról zuhant le a földre és szétzúzódt a koponyája is. A Kincseshegy ucca egyik kicsi házába a mai nappal beköszöntött a keserves gyász, gyászolják a munka halottját.



## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 JULIUS 29. SZERDA. A debreceni református püspökválasztás nagy erővel folyik. Dr. Baltazár Dezső nevével visszaélve hamis levelek is jelennek meg.

Dr. Tüdös Kálmán főorvos erélyes intézkedéseket tesz a cigányok által behurcolt kiütéses tifusz elterjedése ellen.

Kandel Farkast és ifj. Ormódy Vilmost párbajvétség miatt elítélték.

1913 JULIUS 29. KEDD. A tanács tárgyalja azokat a panaszokat, amelyek miatt hangzanak el, hogy a vízvezeték nem tud elég vizet szolgáltatni és az uccákat nem locsolják.

Lévai Farkas Pálné színésznő az Uranus-mozgó színpadán előadás köz-

ben szívszélhűdés következtében öszszeesett és meghalt.

Apróhirdetés: Jó reggelt, Kedves. Hogy van? Kissé messze egymástól! Nemde? Pá, puzi a kicsi P-től.

1923 JULIUS 29. VASÁRNAP. A városnál a haszonbérhátralék összege 80 millió korona. Szigorú behajtást határozott el a tanács.

Hamza Györgyné, akinek férje, Hamza György százados megölte tisztársát, mert a feleségénél találta, a vizsgálóbíró előtt megaláztatva a vallomástételt.

A gyulai országos sakkversenyen III. díjat nyert a debreceni Kulcsár Kálmán.



Ferenc és Bakonyi Károly. Rendező Kiss Ferenc. Utána körülbelül 10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek, ügétőversenyeredmények. Majd: aradi Farkas Sándor és cigányzenekara a Bodó kávéházból, Solthy György énekszámával. — 11: Mocsányi-Lakos jazz-zenekar (New Brighton Boys) közvetítése a margitszigeti Flóris cukrászdából.



## Istentiszteleti rend

Vasárnap, július hó 30-án.

Református templomokban. Nagytemplom d. e. 10 óra: dr. Farkas Pál, d. u. 5 óra: Uray Sándor. Kistemplom d. e. 9 óra: Kovács József, 11 óra: dr. Soós Béla, d. u. 5 óra: Kiss Antal. Kossuth ucca d. e. 10 óra: Siposs Imre, d. u. 5 óra: dr. Módos László. Árpádtér d. e. 10 óra: Kiss Antal, d. u. 3 óra: Márki Kálmán. Ispóty d. e. 10 óra: Szabó Gyula, d. u. 5 óra: Kulcsár Dezső. Homokkert d. e. 10 óra: Halász András. Csapó-kert d. e. 10 óra: Kalas Ferenc, d. u. 3 óra: Kulcsár Lajos th. Téglavető d. u. 3 óra: Benke Tibor. Kerekestelep d. u. 3 óra: Csiky Pál th. Szélgát d. u. 3 óra: Mezei Béla. Wolaffka-telep d. u. 3 óra: Kalas Ferenc. Nyulas d. e. 10 óra: Tömör Lajos th. Tégláskert d. u. 3 óra: Melegh Dániel th. Nyilastelep d. u. 3 óra: Papp Géza th.

Az evangélikus templomban vasárnap d. e. 10 órakor prédikál Uray Sándor ref. lelkész. Az oltári szolgálatot Poputh Viktor h. lelkész végzi.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatt lévő imaházban vasárnap d. e. fél 9-től fél 10-ig imaáhitat, fél 10-től fél 11-ig bibliamagyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig valóságos estély vegyeskar- és zeneszámokkal. Szerdán este fél 8-tól fél 9-ig prédikáció. Péntek este fél 8-tól fél 9-ig biblióra szabadhozzászólással.

A gör. szert. róm. kath. templomban reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák- és katonamise együtt, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vecsernye, utána szentségimádás.



## Társadalmi események

JULIUS 29.

— Bridzverseny. A Debreceni Kaszinó szombaton este bridzversenyt rendez, amelyen a Kaszinó csepata a legjobb nyiregyházi együttessel mérkőzik. A verseny este 7 órakor kezdődik a Kaszinó helyiségeiben.

JULIUS 30.

— Frontharcosok közgyűlése. A debreceni frontharcos fűcsoport évi rendes közgyűlését f. hó 30-án d. e. 10 órakor a városháza közgyűlési termében tartja meg. Táragsorozat: 1. Nemzeti Hiszekegy. 2. Elnöki

## Gyászrovat

Tallódi János nyugalmazott csendőrtiszt helyettes életének 51. évében elhunyt. Temetése szombaton délelőtt 11 órakor lesz köztemetőből református egyház szertartása szerint. Temetését Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

megnyitó. 3. Orsz. elnökség kiküldötteinek beszéde. 4. Titkári jelentés. 5. Számvizsgáló bizottság jelentése. 6. Költségvetés elfogadása. 7. Választások megejtése. 8. Megválasztottak fogadalomtétele. 9. Indítványok. 10. Elnöki zárószó. 11. Himnusz.

## AUGUSZTUS 6.

— Meghívó. A Városi Nyugdíjas Tisztviselők és Alkalmazottak Egyesülete évi rendes közgyűlését augusztus hó 6-án délelőtt 11 órakor a városház nagytanácstermében tartja meg, melyre az egyesület tagjait ezennel meghívja az elnökség. Debrecen, 1933 július 24. Elnökség.



— A kir. ítélőtábla elnöke szabadságon. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök tegnap reggel Balatonfüredre utazott, ahol szabadságának egy részét tölti. A kir. ítélőtábla elnöke szuttal előreláthatóan mintegy 4—5 héten át lesz székhelyétől távol.

— Különleges finom és jó szabású tropikál öltönyök, szürke és drapp színekben. Kiváló jó minőségű vászonöltönyök, valamint a jamboreera szükséges körgallérok és viharkabátok olcsó, szolid, szabott árakban kaphatók Bartosnál, a volt Szántó-féle ruháüzletben.

— Dr. Jakab Endre szülész-nőorvos szabadságáról hazajött, rendelkezését megkezdte. Piac ucca 34.

— Legdivatosabb hamis-ékszer legolcsóbban Takácsnál vásárolhat Batthyány uccán.

— A dalmát tengerparton, a kék Adria legszebb részén rendezti a KIE ez évi tanulmányutját, augusztus 1—15-ig. A gyönyörű utat a legolcsóbb részvételi díj mellett tehetik meg a résztvevők, amelyben a két heti üdülés és ut összesen 115 pengőbe kerül. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítással szolgál a KIE titkára, Piac ucca 36. szám.

— Meinl étolaj tartalmas és jó ízű, sütéshez, főzéshez, salátához is igen alkalmas. Meinl Gyula r. t., Debrecen, Ferenc József ut 59. Telefon: 34-93.

**Bármilyen**

## könyvkötészeti

munkát

igen jutányos áron, elsősorban kivitelben készítünk.

**Nagy Károly és Társai**

**könyvkötészete**

**Ferenc József ut 49.**

**Telefon 20-18.**

## MEGNYILT!

**Bergmann és Klein posztóáruháza**

KOSSUTH UCCA 4. SZÁM ALATT.

**Nagy választék! Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!**

— Kárpitos munkákat olcsón készítenek. Szabó kárpitos, Varga ucca 1.

— Retikült, bőröndöt, aktatáskát, pénztárcát legjobbat legolcsóbban Feuermann bőröndös m., Piac u. 26—28.

— Moth, legbiztosabb molyirtószer és molypapírok kaphatók Kántor Ernő és Társánál.

— Óvás. Azok a hölgyek, akik sokat adnak a szépre, frizuráikat az újonnan érkezett örök (adulálógéppel) Rózi hölgyfodrász Csapó ucca 65. szám alatti szalonjában készíttetik.

— Deutsch Lajos, valamint Deutsch Albert és Fia üzletekben naponta friss teavaj kapható, kilogramma 2.60 pengőért.

### KEDVEZMÉNYES JEGYEK A JAMBOREERA

Az idegenforgalmi hivatal a jamboree vezetősége által rendelkezésére bocsátott ingyen belépőjegyeket, mely egyben vasuti kedvezményre is jogosít, szétosztja a bizottság határozatából.

Felkéri a hivatal a Gazdasági Egyesületet, Ipartestület, Kereskedelmi Kamara, a Méliusz és Török Bálint cserkészcsapatokat, hogy a díjmentes belépőjegyeket a hivatal irodájában délelőtt 9—12 közt elismervény ellenében átvenni szíveskedjenek.

## VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetése biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

## ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 28-án, pénteken a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Nyiri Albert földműves, leány: Margit. Molnár Sándor kisbirtokos, leány: Eszter Mária. Sinka András földmunkás, leány: Margit. Zima Lajos táviratmunkás, leány: Etelka. Denkó József sirásó, fiu: Lajos. Nagy Dániel Máv. altiszt, leány: Margit. Anna. Oláh Gábor kertész, leány: Ilona.

**Halálozások:** Kozma András r. kath. 27 éves, Török Bálint u. 16. Özv. Jóna Mihályné Kis Zsuzsanna ref. 64 éves, Olajútó 56. Fejér Miklós ref. 27 éves, Rákóczi u. 50.

## Kitüntetett ujságírók

Budapest, július 28. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére dr. Boros László lapszerkesztőnek, a Magyar Ujságírók Egyesülete főtáskárának, az ujságírók világszövetsége végrehajtóbizottsága Budapesten tartott kongresszusának rendezése és a hazai s külföldi ujságírószervezetek közötti baráti kapcsolat előmozdítása érdekében kifejtett érdemes tevékenysége elismerésül a m. kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta.

Budapest, július 28. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére megengedte, hogy Lukácsovich Lajos, Somogyi Gyula, Lovik Károly és dr. Kara Zoltán ujságíróknak az ujságírók világszövetsége végrehajtóbizottsága Budapesten tartott kongresszusának rendezése és a hazai s külföldi ujságíró szervezetek közötti baráti kapcsolat előmozdítása érdekében kifejtett érdemes tevékenységükért elismerését tudtul adják.

## VARTA **accumulátor** és **Service** Kovács Lajos-nál

Miklós ucca 9. • Telefon: 11-70

### Készülék, amely leméri a szerelmi vallomás őszinteségét

London, július 28. Dr. Alexander Cannon orvos azt állítja, hogy olyan műszert konstruált, amelynek segítségével csalhatatlanul meg lehet állapítani, hogy mennyi őszinteség rejlik az esküdjöz szerelmi vallomás mögött. A műszer neve nem éppen barátságos: *psychostethokyrto-graphy-manometer*. De szerencsére dr. Cannonnak nincs ellene kifogása, ha röviden csak psychographnak nevezzük is. A készülék a lélegzés ritmusát grafikonnal jelzi s minden szabálytalanságot szembeütően megmutat. Ha például Jancsi azt állítja, hogy szereti Juliskát, könnyen meg lehet állapítani, hogy valóban szereti-e. Odaállítják a kimondhatatlan nevű készülék elé és a tudós orvos kiejti előtte a bűvös hatású Juliska nevet. Ha Jancsi valóban imádja Juliskát, akkor a szíve hevesebben dobog, gyorsabb ütemben lélegzik és a grafikonnak erős kiszögélése mutatja, hogy ez a szerencsétlen fiatalember csakugyan szerelmes. A készülék csodálatos képességeit egyelőre csak maga dr. Cannon hirdeti és majd csak a gyakorlatban fog elválni, a műszer valóban ilyen tökéletes-e és hogy ezzel mindörökké véget lehet-e vetni a hazug szerelmi vallomásoknak.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA  
A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN  
HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI  
BE SZÜKSÉGLETEIT.



## Hideg Kató országos rekordot javított a DTE jól sikerült háziversenyén

Mint ismeretes, a keleti bajnoki uszóversenyen a DTE nem indíthatta versenyzőit, mert átigazolás alatt állnak. A versenyzők kárpótlására azonban a DTE háziversenyt rendezett a nagyerdei uszodában és a szép mezőnyök, valamint a kitünő eredmények mutatták, hogy a bajnokság a DTE távolmaradása folytán sokat veszített értékéből.

A verseny keretében elindult Hideg Kató, a kétszeres ifjúsági bajnok, aki Debrecenben nyaral. A kis 15 éves leány fiukkal együtt versenyzett és bár nem győzött, mégis megjavította a magyar szenior hölgyuszó rekordot.

Részletes eredmények:

50 m. melluszás békáknak: 1. Nussbaum Miklós 52 mp. 2. Szabó Sándor. 3. Dominke Antal. 4. Tóth János.

100 m. gyorsuszás: 1. Rentha Árpád 1.15 (2 mp. hátrány). 2. Szalánczy György. 3. Rentha László.

200 m. melluszás: 1. Magyar Gábor 3 p. 14 mp. 2. Viola Sándor. 3. Hideg Kató 3 p. 24.2 mp. Országos rekord!

Műgrás hölgyeknek: 1. Juhász Juci, 2. Nagy Margit. A fiatal Nagy Margit elsőrangú tehetség. A bemutató keretében Farkas F. többszörös kongresszusi bajnok is szerepelt. Nagy sikere volt.

Hölgyverseny, tetszésszerinti uszással:

1. Sebestyén Agnes 52 mp. 2. Radó Klári. 3. Nagy Margit. 4. Sajó Vera és Papp Márta.

50 m. gyorsuszás: 1. Szilágyi Tibor 37 mp. 2. Várnai Ernő. 3. Riskó Géza. 4. Magyar Károly.

100 m. melluszás: 1. Papp Ferenc 1 p. 41 mp. 2. Kelemen István. 3. Herskovits János. 4. Erdélyi Ferenc.

50 m. béka gyorsuszás: 1. Sebestyén Gyula 43.6 mp. 2. Szabó Sándor. 3. Káposzta Ferenc. 4. Szécsi Miklós.

200 m. gyorsuszás: 1. Rentha Árpád 3.02 mp. 2. Rentha László. 3. Szalánczy György.

Tehetségkutató verseny:

1. Sárkány Antal 43 mp. 2. Marschalkó Sándor 44 mp. Utóbbi 13 éves gyerek, óriási tehetségnek ígérkezik.

Verseny után A dy Lajos dr. tanterületi főigazgató szép beszéd kíséretében osztotta ki az érmeket a helyezettnek. A győztesek nagy ezüst, illetve a következők kis ezüst, nagy bronz és kis bronz érmeket kaptak.

A jól sikerült versenyt nagyszámú és előkelő közönség nézte végig.

A gyors és precíz rendezésért Sajó László dr., Szalánczy Károly és Bitskey Zoltán dr. érdemnek elismerést.

A Bocskay tréner-problémája és Wampetich. A Bocskay tréneret keres és erre az állásra Wampetich is

pályázik, aki most végzi a tréner-tanfolyamot. Wampetich ajánlata anyagilag is igen előnyös, de még előnyösebb erkölcsi szempontból. Debreceni fiu, utolsó csepp véreig a Bocskay hive, ismeri a játékosok képességeit, természetét, gyengéit és tisztában van a Bocskay stílusával, valamint a futball minden kellékével. Kár lenne elszalasztani Wampetichet, akit a játékosok is szívesen látnak irányítóul.

◆◆◆

### A PMAV NEM ADJA FERENCZET

A fiatal ladányi gólszák szerződése körül nagy vihar támadt. Kerek Géza, a PMAV elnöke, aki a Bocskay egyik leglelkesebb hive, meglepetéssel értesült, hogy Ferenczet a Bocskay „elrabolta”. Ferencz ugyanis mint azt már megírtuk, hetedik gimnázista és csak mint magántanuló folytathatná tanulmányait, ha profinak szerződik. Ehez különben is szülői beleegyezés szükséges.

A PMAV még hozzá neheztel is, mert Ferenczet már régebben a Bocskaynak szánta, de nevelői úgy találták, hogy a fiatal játékosnak még fejlődésre van szüksége, mielőtt profinak csapna fel.

De nagyon rossz időben jött Ferencz elrablása a ladányi csapatnak azért is, mert a PMAV megnyerte a területi vasutas bajnokságot és az kerületi vasutas bajnokságot és az országos vasutas bajnoki címért a Törekvéssel kell megütköznie. Ilyen fontos mérkőzésen Ferencz hiányát nagyon megérezné a PMAV.

Az alkudozások most folynak és minden valószínűség szerint Ferencz szerződéséből nem lesz semmi.

### A BOCSKAY TARSASUTAZASA NYIREGYHÁZARA

Vasárnap, július 30-án a Bocskay FC Nyiregyháza városi csapatát ellen. A Bocskay táborában többen jelezték az elnökségnek, hogy szívesen átutaznának Nyiregyháza a mérkőzésre. Erre való tekintettel a Bocskay elnöksége elhatározta, hogy vasárnap társasutazást rendez Nyiregyháza és így a résztvevői óhajtok 33%-os kedvezményes jeggyel tehetik meg az utat.

Indulás Debrecenből 30-án délután 14 óra 31 perckor. Érkezés Nyiregyháza 15 óra 46 perckor. Mérkőzés a bujosi sporttelepen délután fél 6 órai kezdettel. Visszaindulás Nyiregyháza éjjel 23 óra 11 perckor. Debrecenbe érkezés éjjel 0 óra 23 perckor. Szép idő esetén mérkőzés után társasvacsera a Sóstó-gyógyfürdőn. Részvételi díj a mérkőzésre belépőjeggyel együtt 4 pengő. Csak vasuti jegy 30 jelentkező esetén 3 pengő oda-vissza III. osztályon. Jelentkezni az utazásra a Máv. Menetjegyirodában (Piac ucca 56.) lehet szombaton, július 29-én délután 5 óráig.

Ma neked, holnap nekem. Barátkyt a román szövetség leigazolta a Crisnához. Az MLSz a FIFA-hoz fordul orvoslatért. Mikor Semler elvitték a Bocskaytól, az szabályos volt, mikor Barátkyt viszik — az szabálytalan. Az álláspont visszarugott.

Nyiregyháza válogatott csapata a Bocskay ellen így áll ki vasárnap: Milotay—Négyessy I., Kubicska—Gerda, Csémi, Csicska—Weisz, Négyessy III., Hajdu, Kabay, Murczkó.

Jánossy leszerződött — a Szegedhez. A békéscsabai tréner csütörtökön váratlanul a Szeged csapatához szerződött.

### Debreceni Helyi Vasut.

#### HIRDETMÉNY

Abból az alkalomból, hogy Debrecen állomásról Miskolc—Egerbe folyó hó 30-án, vasárnap reggel 5 óra 45 perckor külön „Filléres gyorsvonat” közlekedik, az egyetemi klinikáktól 5 óra 05 perckor külön villamos vonatot indítunk, mely a Máv. pályaudvarhoz 5 óra 30 perckor érkezik meg.

A „Filléres gyorsvonat” folyó hó 31-én, hétfőn éjjel 0 óra 57 perckor érkezik vissza, amely alkalommal a Máv. pályaudvarról ugyancsak külön villamos vonatot indítunk az egyetemi klinikák felé.

Havi bérletjegyek, heti kártyák és füzetejegyek a külön villamos vonatokon nem érvényesek. Debrecen, 1933 július 29.

Az üzletigazgatóság.

## KÖZGAZDASÁG

### A TERMÉNYTÖZSDÉN ÁTMENETILEG EMELKEDTEK AZ ARAK.

#### Eladások:

Buza: 300 q dtuli (77) 9.90 pp., 150 q pestv. (80) 10.20 pp., 150 q ftiszai (80) 10.25 pp., 300 q jász. (80) 10.25 pp., 300 q dtuli (79) 10.05 pp., 15 q ftiszai (80) 10.15 pp. VIII., 600 q fejérm. (80) 10.05 pp. VIII., 150 q fejérm. (80) 10.15 pp. VIII., 300 q ftiszai (80) 10.25 pp., 150 q ftiszai (80) 10.20 pp., 150 q dtaványai (80) 10.60 pp., 300 q karcagi (80) 10.80 pp., 300 q tiszai (80) 10.70 pp., 150 q tiszai (80) 10.75 pp., 600 q mezőturi (80) 10.80 pp., 600 q karcagi (80) 10.67. 5 pp., 150 q kisujszállási (80) 10.70 pp., 300 q tiszai (80) 10.60 pp., 600 q tiszai (80) 10.80 pp., 300 q tiszai (79) 10.25 pp. Csongrád, 150 q tiszai (80) 10.25 pp. Csongrád.

Rozs: 150 q 6.45 pp., 300 q 6.42.5 pp., 150 q 6.50 pp., 150 q 6.45 pp., 150 q 6.40 pp., 300 q 6.50 pp., 300 q 6.25 Győr, 300 q 6.45 pp., 300 q 6.30 pp. Győr.

Zab: 150 q 7.75 pp., 150 q 7.77.5 pp. Tengeri: 300 q 7.95 pp. Kőbánya, 150 q 8.00.

Borsó: 200 q expr. 14.00 pp., 150 q 14.00 pp.

#### Határidőzlet:

Buza: október 10.63, 61, 60, 68, 58, 52, 56, 53, 55, zárlat 10.54—56, március 11.72, 68, 72, 62, 70, 66, 63, zárlat 11.64—66.

Rozs: október 7.20, 25, 22, 15, 18,

15, 12, 15, zárlat 7.13—15, március 8.15, 10, 05, 02, zárlat 8.00—02.

Tengeri: augusztus 8.20, 15, 25, zárlat 8.25—27, szeptember 8.45, 43, 35, 50, 45, zárlat 8.45—50, május 9.10, 20, 10, 11, 12, 14, 16, 08, zárlat 9.10—11. Készárúüzlet:

Buza: tiszai uj 77 kg. 10.25—10.60, 78 kg. 10.35—10.70, 79 kg. 10.45—10.80, 80 kg. 10.55—10.90, ftiszai, 77 kg. 9.80—10.00, 78 kg. 9.90—10.10, 79 kg. 10.00—10.20, 80 kg. 10.10—10.30.

Rozs: pestv. 6.40—6.50, egyéb rozs 6.40—6.50, tak. árpa I. 7.30—7.45, zab I. 7.90—8.00, zab II. 7.70—7.80, tiszai tengeri 7.90—8.00, egyéb tengeri 7.90—8.00, korpa 5.00—5.10.

A készárúvásáron buza nem változott, tengeri 10 fillérrel drágább.

### HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 19.15—19.55, 100 cseh korona 16.95—17.07, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 429.00—439.00, 100 lei 3.40—3.44, 100 leva 4.00—4.26, 100 lira 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 77.50—80.50.

A szinarany kilója 5160—5170 pengő.

### ORSZÁGOS VÁSÁROK.

Az országos vásárokat július 30-tól augusztus 5-ig a következő helyeken tartják meg.

Július 30. Vasárnap: Felsődabas, Kiskunlacháza, Szeged, Ujkécske.

31. Hétfő: Bácsbokod, Devecser, Fadd, Harkány, Jászalszentgyörgy, Jászárokszállás, Kapuvár, Kiskőrös, Kiskunlacháza, Kölcse, Kutas, Magyaróvár, Mérnye, Nagydorog, Söjtör, Szendrő, Szentendre, Szigetvár, Tar-



Szombaton:

Vigésti! „CHARLY, A HARCÍ KANÁRI”, Charly Chase főszereplésével. Megelőzi: „Stan-Pan az idegenlégió gyöngyei”, vigjátékattrakció. Előadások: 7, 9 órakor.

Ján, Tiszacsege, Tiszadob, Tiszánána. Augusztus 1. Kedd: Apc, Beled, Devecser, Jászszentandrás, Nagyecsed, Nagykanizsa, Óriszentpéter, Szikszó (havi), Tab, Vásárosnamény.

2. Szerda: Jánosháza (havi), Kaposvár, Miskolc (havi), Nyírlugos, Sárospatak, Sárrétudvari, Somogy-sámson, Tapolca, Vésztő.

3. Csütörtök: Bájokszentgyörgy, Balatonfőkajár, Celldömök (havi), Gyöngyös, Kiskomárom (havi), Mezőtúr, Ónod, Tiszafüred.

4. Péntek: Aszód (havi), Gyöngyös (havi), Sükösd.

5. Szombat: Himesháza, Vése, Buj (havi).

HÁZAT KERESNEK MEGVÉTELRE tőkeerős egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házat? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 50 fillérért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.



Vécsey Leó fordítása

48

Az az ember, aki kihajlik a nyitott ablakon, nagyszerűen alkalmas erre, csak egy ügyes lökésre van szükség, hogy előrerántásák. A burmaiak nem használtak semmiféle hurkot, csak pusztán a kötelet, ami az áldozat lezuhanása után a gyilkos kezében maradt. Tehát semmi bizonyíték, semmi nyom nem maradt utánuk! Így aztán érthető, hogy mit jelentett ez a szisztema Fu-Manchu számára!

Graham Guthrie halálsápadtan állt köztünk és nézte mereven a halottat.

— Az életemet köszönhetem önnek, Mr. Smith, — szólt. — Ha csak öt perccel később jött volna...

Megragadta Smith kezét.

— Látja, — folytatta Guthrie, — senki sem gondolt volna arra, hogy egy thug-ot keressen Londonban! És senki sem gondolt a háztetőre! Ezek a fickók olyan ügyesek, mint a majmok és ahol más közönséges ember egészen biztosan a nyakát törné, ott ők otthonos biztonsággal mozognak. Mintha egycenese az ő kedvük sze-

rint választottam volna meg a szobámat!

— Ma este osont a hotelbe, — felelt Smith. — A hotel-detektív látta, de ezek az emberek olyanok, mint az árnyék.

— Smith, — szóltam közbe, — nem azt mondtad, hogy egyszer tanuja voltál egy ilyen esetnek a tengeren is?

— Igen, — felelte, — értem, mire gondolsz. De az odaváló gőzösknek redős vas-fedelük van a felsőfedélzet fölött. A gyilkos bizonyára ott fektült lesben és várta, hogy az áldozat elhaladjon alatta a fedélzetten.

— De Smith, mi ennek az egész kiáltásnak az értelme? — kérdeztem tovább.

— Részben vallási jellege van, — magyarázta, — részben azért van szükség rá, hogy felébressze az áldozatot. Kérdezhetnéd tőlem, hogy Fu-Manchu hogyan kerített hatalmába olyan embereket, mint a phansigar-ok? Erre nem válaszolhatok

mást, mint hogy Fu-Manchu titkos hatalmának méreteiről és hatáiról mi még semmit nem tudunk; de mindennek ellenére lassan kezdünk már tisztábban látni.

— Az igaz, — mondtam, — de a mai győzelmed közben nagyon közel álltál a halálhoz.

— Neked köszönhetem az életemet, Petrie, — felelte. — Most az erődnek és ügyességednek, azelőtt pedig, legutóbb...

— Ne beszélj a leányról, Smith, — szakítottam félbe bosszusan. — Dr. Fu-Manchu talán már azóta rájött, hogy milyen szerepet játszott ebben az ügyben szegény. És ebben az esetben...

— Az Isten legyen irgalmas hozzá!

### XXIX. FEJEZET.

#### A windsori kastély.

Másnap ismét egész nap talpon voltunk és nagyon közel jártunk az ellenséghez. Így visszaemlékezve, oly nyugtalan idők voltak ezek, hogy az valóságos káosz volt.

— A háló már szorul, — kezdte Nayland Smith.

— Legalább reménykedünk benne, — válaszoltam nevetve.

Tul, ahol a Themse hömpölygött a tenger felé, Royal Windsor emelkedett a magasba, a kastély tornyai megcsillantak az őszi ködben. A gyönyörű Themse-part békeje lengett körülöttnk.

Azt nem reméltük, hogy elfogjuk Fu-Manchut; de legalább is biztunk abban, hogy elpusztíthatjuk az ellenség egyik erődjét.

A térképen tanulmányoztuk a Themse-part ama környékét, amelynek Windsor a közepe. Ezen a környéken kellett lennie a háznak, amelyből olyan csodálatosan megme-

nekültünk... a ház, amit a legrettegetesebben megszervezett gyilkosok bandája választott tanyájának. Ennyit tudunk. De még ha meg is találjuk a házat és ez elég valószínűnek látszott, arra is el kellett készülnünk, hogy kihaltan, üresen találjuk.

Szabályszerű haditerv alapján kezdtünk munkához és bár tizenkét ember dolgozott velünk, valamennyien láthatatlanok voltak. Mind elsőrangú tapasztalt ember. Jó darabig sikertelenül haladtunk, de egyszerre tisztán látszott az a hely, ahová Smith és én igyekeztünk: egy régi kastély, amely nagy, magas fallal körülvett kert közepén állott. Magunk mögött hagyva a folyót, jobbra kanyarodtunk, a magas fallal szegélyezett ucca mentén. Amint áthaladtunk egy téren, észrevettem egy cigány-karavánt. Öregasszony ült a lépcsőn, ráncos arcát lehajtva, állát tenyerébe támasztva.

Alig néztem rá, sietve tovább haladtam; még azt sem vettem észre, hogy barátom közben eltűnt mellőlem. Olyan helyre igyekeztem, ahonnan jobban elláthatok a házra; siettem, hogy megtudjam, vajjon tényleg ez-e a mi misztikus ellenségünk lakóháza... az a hely, ahol naphosszat tevékenykedett különös és szörnyű instrumentumai között, ahol halált-hozó skorpióit és bacillusait tenyésztette, ahonnan gyilkos küldöncét utnak eresztette. És tűnődtem, vajjon ez lesz-e a rejtékhelye annak a gyönyörű rabszolgaleánynak, aki olyan hatalmas tényező volt a doktor terveiben és aki mindamellett két-élű kard, amelyet talán, — ki tudja — még dr. Fu-Manchu ellen fordíthatunk egyszer. Még a gazdája kezében is veszedelmes fegyver a nő szépség.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, VASARNAP 70 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Új hirtetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.**

## Levelezés

Tankönyvek, regények, külföldi bélyegek vétele, eladása, levélpapírkülönlegességek, 10 papír és 10 boríték 50 filléres egységáron Springer papír-, fotocikké szaküzletében, Ferenc József ut 38. 2124k

## Betöltendő állás

Piac u. 5. sz. hölgyfodrászatban díjtalan ondulálás és manikűrre elfogadunk, jó munkás hölgyfodrászkisasszony felvétetik. 868

Kifutó felvétetik azonnali belépésre Péterfia 19. Keresztépület. 1119

Fűszerszakmában helyben és vidéken jól bevezetett utazó és ügyes detail segéd felvétetik. Dégenfeldtér 7. 1105

Fodrászsegéd kisegítőnek felvétetik. Csemete ucca 14. 196

12-14 éves leány bejárónőnek gyermek mellé felvétetik, Szondy u. 9. Tóóskert. 2396

Fűszerszakmában jártas kiszolgálóleányt, valamint boltiszolgát felvesz Goldmann, Külsővásártér 13. 1123

Szerény igényű, irodai teendőkhöz nemileg jártas tisztviselőt keresek tűzfatelepekre. Ajánlatot „Szerény” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 1-a

## Állást keresők

Perfekt házvezető, ki elsőrendűen főz, süt, varr egy fehérneműt, mint felsőruhát éves bizonyítványokkal keres uriháznál gazdaságba. Német órát is ad, Bartruff Erna, Csillag u. 21. 1065

Középkorú urileány szerény igényekkel elmenne idős ur vagy idős ur-hölgy mellé gondozónőnek. — Plavetzky Mária, Attilátér 1. A-1

## Kiadó lakás

Egy vagy kétszobás uccai fürdőszobás, konyhás lakás kiadó. 1-re Varga ucca 27. 1115

Különálló különbejárati butorozott szoba átutazóknak, nyaralóknak alkalmas, kiadó. Pacsirta u. 11. 195

Csinosan butorozott különbejárati uccai szoba augusztus 1-re kiadó. Széchenyi ucca 12. uccai lakás. 1066

Kiadó parkettes butorozott ucca vagy udvari szoba fürdőszobával, esetleg kitűnő ellátással. Hunyadi ucca 3. emeleten. 961

Uccai butorozott szoba augusztus 1-re kiadó Csillag u. 109. 69

Teljesen különbejárati csinosan butorozott szoba kiadó nagyon szép udvarban. Cim a kiadóban. 73

2 szobás udvari lakás mellékkelhelyiségekkel (bent closett) kiadó. Gázfűzővel ellátva. Kajszinbarack eladó. Szent Anna u. 34. a-3.

Különbejárati kétágyas butorozott szoba kiadó. József kir. herceg u. 58. 74

Erkélyes elegáns butorozott szoba olcsón kiadó. Dr. Brüllnél, Piac ucca 26. 556

Különbejárati kényelmesen berendezett szoba egy-két személy részére kiadó. Piac ucca 58. I. em. 17. 1113

I. emeleti udvari 2 szoba, konyha, fürdőszoba és mellékkelhelyiségekkel álló lakás szeptember 1-re Kosuth ucca 3. sz. kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2191

Egy ujonnan festett szép uccai szoba, konyha, kamara szép fás udvarban szeptember 1-re kiadó. Apaffy u. 20. A-5

Kiadó kis butorozott szoba tisztességes magános nőnek, esetleg butor nélkül is. Dobó ucca 15. 70

Augusztus 1-re kiadó négy- és hatszobás uccai urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 2161

Uccai szép három szoba, előszoba, pincekonyhával november 1-re kiadó József kir. herceg u. 50. 11116

Udvari két szoba mellékkelhelyiségekkel kiadó. József kir. herceg u. 50. 1117

Piac 10. kétszobás, háromszobás, négy-szobás uccai, udvari lakás első-, másodemeleten.

Háromszobás uccai, négy-szobás kertes komfortos lakások kiadók. Szent Anna 29. 2351

Modern uccai 3 szobás, fürdőszobás lakás augusztusra kiadó. Barna u. 11. 2389

Uccai csinosan butorozott szoba 1-re kiadó. Széchenyi u. 27. 1118

Központon, piacon bolt, hárombejárati kétszobás kiadó. Csapó 19. 1122

Kétszobás, fürdőszobás, összkomfortos modern uccai lakás Király u. 6. sz. ujonnan épült bérházban azonnalra is kiadó. Érdeklődni lehet Garainál, Magyar Ruháipar, Bika-szálló. 1976

Kiadó 2 szobás balkonos modern garzonlakás. Péterfia 46. 2391

## Lakást keresők

Józanéletű férfi butorozott szobát keres, esetleg kvártélyra is megmagános nőhöz, vagy házaspárhoz is. Ajánlatot „Augusztus” jellegre a kiadóba kér. 2382

## Ingatlan

Adómentes kertes családi ház tisztviselőtelep elején vételár felével átvehető, vagy nagyobbra elcserélhető. Bővebben: Kolos, Verbóci ucca 4. 1114

Eladó kétnyilas szőlő Sárádon közvetlen a vasútállomás mellett. Nyaralásra kiválóan alkalmas. Érdeklődni Homok u. 38. 193

## Üzletek

Üzlethelyiség azonnalra kiadó Csapó ucca 29. alatt legforgalmasabb helyen. 75

## Eladás

Olcsóbb lett a szövött faloletta. Készíti: Redőnyüzem, Bethlen 19. v, k, szo 1036

Gladiátor borotvapengék gyári árban beszerezhető. Viszonteladónak főraktár Papp Lajos illatszertár, Csapó u. ötvennyolc. P184

Terményszákok, továbbá üzletfelosztásból szandálok, cipők, bőrtárcák kaphatók. Rothermere ucca 21. 1104

Köris, Gyertyán, Szil, Juhar, Bükk és Tölgyfa felvágva és hasábrban olcsó áron kapható Erdélyi Tüzifa- és Szénkereskedésnél, Böszörményi ut 3. Telefon: 32-32. 2217/k.

Értesítem t. vevőimet, hogy mivel pincémet áthelyeztem, ismét a régi minőségű léta bor kaphatják. Cséplésre már 40 fillértől árusítom. Jégbehűtött. Csapó ucca 56. 77

Erős és gyönyörű fejformájú strand-sapkák 50 fillértől. Néger olajok. Földes, Vigmozinál. 1120

Ablakredőnyt, faszövöttet és vásznat legolcsóbban, legkedvezőbb részletre a híres Feiszt-gyár lerakatánál veheti. Kérjen árajánlatot. Belházi, Bundi ucca 7. 849

Férfiöltöny, használt és lengyel nadrág eladó. Hüvelyes ucca 7. szám. A3

Jókarban lévő korcsmai berendezés eladó. Cim a kiadóban. 2321

Fajgalamb helysüke miatt eladó. Apaffy ucca 20. 1900

Hat darab nyolchetes mangalica malac eladó. Diófa u. 13. Csonkánál. 65

Horgany fürdőkád jó állapotban eladó. Patkógyár.

Jégszekrény használt és új olcsón eladók. Király ucca 2. Hartmannál. 71

Vidéki kastélyba való gyönyörű duffaragású 12 személyes keményfa barokk ebédlő elkötözés miatt igen olcsón megvehető. Cim: Budapest, Rottenbiller ucca 35. I. 4. 72

Potom árért eladók mindennemű butorok elkötözés miatt Simonffy ucca 29. 1114

Singerendák, vasablakok, tüzhelyek, tüzhelyrészek, dugattyúk, kanális rácsok legolcsóbban Fischer, Csapó 89. 3752

Foxi, fajtiszta, 7 hónapos, eladó. Cim a kiadóban. 2392

Ebédlő, zongora, félháló, garderozszekrény, szalon, előszobafal olcsón eladó. Csapó 6. 76

## Vétel

Borszűrőgépet és egy kétkerekű kézi tolókocsit megvételre keresek. — Rothermere 14. sz. 1125

Zálogcédulát, lejártat is veszek. Levélhívásra hához megyek. Aruközvetítő, Csapó 6. 721

Megvételre keresek zsidó gimnázium II. osztályu könyvet. Cim a kiadóban. 1061

Buzaaljat, repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy ucca 20. 656

## Fényképezés

Jó tanács. Ha táborozni, vagy weekendre készülni, csak a megszokott fotó-cikkét vigye magával. Felvétele így eredményes lesz. Berzeki fotoszaküzlet, Ferenc József ut 38., udvar. 3924-k

## Pénz

Pénzkölcsönre jelentkezők adják le címeiket Budapest, Baross ucca 5. Harach Ottónál, Rákóczi u. 19. Debrecen. 2385

## Oktatás

Német pótvizgára jutányosan előkészít szakképzett német tanárnő. Csonka ucca 6. 1124

Naményi gyorsíró- és gépiróskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Allandó beiratkozás. Al-lamérvényes bizonyítvány. — Batthyány u. 9.

## Különféle

Terményszákok, továbbá üzletfelosztásból szandálok, cipők, bőrtárcák kaphatók Rothermere ucca 21. 1104

Pauló vésnök és bélyegzőkészítő üzlete Szent Anna ucca 10. alatt. 3855k

Birtokomra még jelentkezhet bérlőnek, felesnek, adminisztrátornak. — Mindent készpénzért átvegyen. Komlóssy 16. 1121

Fejmosás —.60, ondulálás —.50, manikűr —.30 fillér Irénél, Varga ucca 1. 1103

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.

Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Ferenc József ut 49.

Apróhirdetését

2 lapban,  
10 szóig

50

fillérért közöljük.

Debreceni Független Ujság  
Debreceni Ujság.